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Csupor József tanácsnok Fock Ede tanácsnok
társaságában Pánson keresztül Londonba utazott, 
hogy a főváros külföldi kölcsöne! dolgában infor­
málódjék. A fővárosnak tudvalévőén egy 2 millió 
Íontsterlinges angol és egy 105 millió aranyfrankra 
szóló francia kölcsöne van, melynek az amortizá­
cióját a háború kitörése óta nem fizette. Azóta föl­
fordult az egész világ; a magyar korona értéke hi­
hetetlen módon devalválódott; úgy, hogy ha a fő­
városnak külföldi kölcsönei után most egyszerre 
kellene kifizetnie a kamatokat, az mai korona- 
értékben több mint 5 milliárd koronát lenne ki.

A főváros külföldi kölcsöneinek törlesztése dol­
gában már többen tárgyaltak a hitelezőkkel. Tár­
gyalt többek között Teleszky János volt pénz­
ügyminiszter, Schober államtitkár és tárgyalt 
Wcdder Gyula a Pesti Hazai Takarékpénztár el­
nöke is. Megegyezésre azonban eddig még nem ju­
tottak, mert

nincs az a kis fizetési részlet, amelyet a
főváros mai gyönge fizetőképessége inel­

let törleszteni tudna.
Nemrégiben a tanács utasítást kapott a kormány- 
lói, hogy a kölcsönök dolgában közvetlenül tár­
gyaljon a külföldi hitelezőkkel, mert Londonban a 
külföldi hitelezők most kezdik bejelenteni a nem­
zetközi kiegyenlítő hivatalnak követeléseiket és 
hogy ha három hónapon belül, a főváros a beje­
lentésekkel szemben nem emel kifogást: akkor a 
bejelentett követeléseket teljes egészében akcep­
tálni kell. A pénzügyi bizottság egy öt tagból álló 
albizottságot küldött ki a kölcsönprobléma meg­
tárgyalására és ez az albizottság elhatározta, hogy 
Csupor József tanácsnokot külföldre küldi és egy­

idejűleg instrukciókat adott neki a tárgyalásom a.
Az ötös albizottság abból indult ki, hogy a fővá­

ros háztartása ezeknek a külföldi kölcsönöknek 
a törlesztési terhét nem bírja meg. Azért

a külföldi adósságokból csak annyit akar 
akceptálni, amennyire a hitelezők ezeket a 
külföldi kölcsönöket, ezeket az angol és 
francia kölcsönöket momentán értékelik.

Mikor Schober államtitkár, aki annakidején a kor­
mány megbízásából járt Londonban, hazatért és 
referált a tárgyalások eredményéről, elmondta, 
hogy az az impressziója, hogy az angolok a két 
millió font sterlinges kölcsön 10 százalékával meg­
elégednének, ha a főváros azonnal és készpénzben 
kifizetné őket. Ez a 10 százalék körülbelül 200.000 
font sterling lenne, ami magyar koronára átszá­
mítva 700 millió koronának felelne meg. Ez olyan 
hatalmas összeg, amelyet a főváros nem tudna ki­
fizetni ez idő szerint, és azért annak idején a Ta­
ros vezetősége arra kérte Teleszky János nyugal­
mazott pénzügyminisztert, vállalja el a közvetítést 
a főváros és az angol hitelezők között olyanfor­
mán, hogy az angol hitelezők az angol tartozéis le­
jében fogadják el az adósséig 10 százalékát, mely­
nek töriesziésére a főváros öt éven keresztül évi 
160—180 millió koronád hajlandó beállítani költség­
vetésébe. Megkérték annak idején Teleszkyt, hogy 
ha lehet: bírja rá a hitelezőket, hogy

a törlesztés megkezdésére egy sokkal ké­
sőbbi időpontot tűzzenek ki,

amikor a gazdasági konszolidáció már inkább meg 
fogja engedni a törlesztés megkezdését. Egyúttal 
próbálja meg, hogy nem lennének-e hajlandók az

angolok egy újabb kölcsönt adni a ¡ővá’ osnun, 
mely kölcsönnel esetleg konvertálhatná a háború 
előtt csinált adósságait.

Teleszky nyugalmazott pénzügyminiszter nem 
vállalta a megbízást, mert ilyen feltételek mellett 
nem bízott benne, hogy számbavehető eredményeket 
ér el. Az ötös bizottság tárgyalásai során felvető­
dött az az idea is, hogy nem lehetne-e a főváros 
külföldi piacon cirkáló kölcsönkötvényeit jutányos 
áron összevásárolni. Ez az idea azonban egyelőre 
csak ölet maradt, mert hogy ha a fővárosnak csak­
ugyan rendelkezésére is állana az az alkalmas 
szakember, aki a külföldi piacon cirkáló városi 
kölcsönkötvényeket össze tudná vásárolni, még 
akkor is hátra lenne a nagy kérdés, hogy a 
köicsönkötvények összevásárlására honnan vegye 
a főváros a szükséges külföldi valutád? A dolog 
ugyanis ugv áll, hogy a fővárosnak egyelőre csak 
ragyogó ötletei vannak, de külföldi valutája, minél 
kevesebb van.

Most Csupor József tanácsnok vette kezébe a 
kölcsön ügyét. Megjárják Párist és Londont, de 
hogy milyen eredményeket érnek el, azt csak 
akkor tudjuk meg, ha majd ismét itthon lesznek.


